
 
 
 

 

Finanz- und Liegenschaftsausschuss 
Wahlzeitraum 2014 – 2019 

 
 

Niederschrift 
 
über die Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses (FuLA/45/2014-2019) der 
Stadt Neustadt an der Orla (öffentlicher Teil) 

 
Datum, Uhrzeit: 08.04.2019, 18:30 Uhr bis 18.40 Uhr 
Ort: Gewölberaum des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla, 

Markt 1, 07806 Neustadt an der Orla 
 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Genehmigung der Niederschrift der 44. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsaus-

schusses vom 07.03.2019 (öffentlicher Teil) 
3. Bürgeranfragen/Verschiedenes 
 
 
Anwesenheit: 
 
Ausschussvorsitzender 
Herr Ralf Weiße       
 
Ausschussmitglieder 
Herr Siegfried Eismann      
Herr Ralf Löscher       
Herr Kay Patzer       
Herr Uwe Pfannenschmidt      
Herr Dr. Dieter Rebelein      
Herr Ulrich Wissing      (i. V. für Herrn Sachse) 
 
Sachkundige Bürger 
Herr Ronny Kaufmann      
Herr Gerold Schmidt       
 
Verwaltung 
Herr Alexander Heim       
 
Schriftführerin 
Frau Manuela Klimkeit      
 
Abwesend: 
 
Entschuldigt 
Herr Carsten Sachse 
Frau Mandy Käßner 
 
Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Von sieben stimmberechtigten Ausschussmitgliedern sind sechs Stadträte und der Bürgermeis-
ter als Ausschussvorsitzender anwesend. In Vertretung für Herrn Sachse ist Herr Wissing an-
wesend. 
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TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

 
Die Tagesordnung mit den dazugehörigen Unterlagen ist den Ausschussmitgliedern fristgerecht 
zugegangen. 
 
Die Mitglieder des Finanz- und Liegenschaftsausschusses bestätigen die vorliegende 
Tagesordnung (öffentlicher Teil). 
Abstimmung:  Ja: 7  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift der 44. Sitzung des Finanz- und Liegenschafts-
ausschusses vom 07.03.2019 (öffentlicher Teil) 

 
Die Niederschrift konnten alle Ausschussmitglieder im Gremieninformationssystem einsehen. 
 
Durch Herrn Dr. Rebelein wird angefragt, ob es schon einen Vorschlag für die Verwendung der 
zusätzlichen Einnahmen in Höhe von ca. 96.000,00 € gibt. Herr Weiße informiert darüber, dass 
diese Mittel vorerst "ganz normal" in den Haushalt einfließen. 
Herr Heim verweist darauf, dass sich bereits jetzt auf einzelnen Haushaltspositionen überplan-
mäßige Ausgaben andeuten. Vor dem Hintergrund ist zu überlegen, ob die 96.000,00 € für ein 
neues Projekt genommen werden sollten. Es gab bis jetzt noch keine Gespräche zur Verwen-
dung der Mittel. Er weist vorsorglich darauf hin, dass er diese, sollte es kein Projekt geben, für 
die Untersetzung der Mehrausgaben am Jahresende nutzen wolle. 
 
Herr Dr. Rebelein bittet nochmals um eine Aufstellung über die Gewährung von Zuschüssen in 
der Legislaturperiode 2014 bis 2019 (mit Vereinsförderung). Herr Weiße wird sich diesbezüglich 
mit dem Kulturamtsleiter in Verbindung setzen. 
 
Beschluss Nr.:  439/45/19 
Die Niederschrift der 44. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses vom 
07.03.2019 (öffentlicher Teil) wird durch die Ausschussmitglieder genehmigt. 
Abstimmung:  Ja: 7  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
 
TOP 3:  Bürgeranfragen/Verschiedenes 

 

 Herr Schmidt fragt an, ob die Markierung auf der Dorfstraße in Breitenhain mit der Dorf-
erneuerung zusammenhängt. Herr Weiße kann dies nicht mit Sicherheit sagen. Durch 
Herrn Eismann wird mitgeteilt, dass die Wasserwirtschaft zurzeit Vermessungen durch-
führt. 

 

 Auf Anfrage von Herrn Kaufmann teilt Herr Weiße mit, dass die Oberflächensanierung, 
welche die Firma Otto-Alte-Teigeler durchführt, bereits im vergangenen Haushaltsjahr 
bezahlt wurde; eine Umsetzung der Maßnahme war aufgrund der Witterungs-
bedingungen in 2018 nicht mehr möglich. Die Maßnahme wird durch Herrn Launer be-
treut. 
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Da es keine weiteren Wortmeldungen gibt, beendet Herr Weiße den öffentlichen Teil der Sit-
zung gegen 18:40 Uhr.  
 
 
 
 
 
Weiße          Klimkeit 
Vorsitzender Finanz- und Liegenschaftsausschuss    Schriftführerin 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Verteiler: 
Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, sachkundige Bürger, Amtsleiter, Büro des Stadtrates (z. d. A.) 
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